

沪浙两地联合执法 保春运安全

■记者 荣怡婷 通讯员 方炜 杨向农

本报讯 “您好,高峰时段极易发生交通拥堵,行车请注意减速慢行。”“货运车辆请注意抛洒滴漏问题,严禁超限、超载、超速行驶。”……1月7日是2023年春运的第一天,平湖市交通运输综合行政执法队联合上海市交通执法总队开展“春晖一号”专项执法行动,严查货运车辆违法超限超载行为。

为严厉打击货运车辆违法超限超载行为,持续做好岁末年初辖区道路的安全保障工作,确保人民群众平安出行,今年春运期间,我市交通运输综合行政执法队联合上海市交通执法总队开展“春晖一号”专项执法行动,严查货运车辆违法超限超载行为。

此次专项行动,采取针对性的驻点检查方式,在G228国道沪浙交界处设置检测站。依托我市市交通执法队综合治超平台,发挥“非现场”治超效能,对沿线货运车辆进行数据分析和研判,从而筛选出重点嫌疑车辆提供给现场执法人员,提高了查处违法超限货运车辆的效率,实现沪浙两地数据共享。同时,执法人员通过发放宣传材料、现场讲解等方式,向过往货运司机全方位宣传行车安全知识,要求货车上路行驶时须平装覆盖,防止出现扬尘、滴漏现象,从源头上减少违法违规行为发生。

据了解,本次联合治超行动,我市共出动执法人员29人次、执法车辆10辆次,检查各类车辆146辆,查获违法超限超载运输车辆3辆,发放宣传资料400份。

市交通运输综合行政执法队将持续深入地开展专项执法行动,对违法货运车辆保持高压态势,全力做好综合运输春运疫情防控和运输服务保障工作,打好春运工作交通安全保卫战。

平湖新增两家“五化”商品市场

■通讯员 杨秀美

本报讯 近日,浙江省市场监督管理局公布了浙江省第三批“五化”改造商品市场验收通过名单,我市的平湖·中国服装城、林埭镇徐康综合农贸市场榜上有名。其中平湖·中国服装城为我市成功创建的首家“五化”专业市场。至此,我市共成功创建“五化”农贸市场9家,“五化”专业市场1家。

“五化”市场创建以来,平湖市市场监督管理局通过深入调研、精细指导、长效监管等方式,指导商品市场围绕“便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化”开展全面提升,市场面貌焕然一新,服务水平显著改善,营商环境持续优化,群众获得感进一步提升。

根据工作要求,结合历年来放心市场、星级文明规范市场的创建经验,组织开展对全市农贸市场、专业市场的调查摸底和走访比对,加强与市场举办方对接,了解市场主体意愿,调动其积极性和主动性。在充分走访调研的基础上,确定创建对象。对照“五化”改造标准,指导各市场制订“一市场一清单”式的创建提升方案,明确创建目标任务、时间节点和责任分工,建立情况月报、定期督查等机制,定期召开创建推进会,对各市场开展“一对一”的精细化指导,确保高质量完成创建工作。市场“五化”建设常态化,健全市场监督管理组织架构与制度体系,构建专业、诚信、高素质的经营者和管理者队伍,着力提高市场经营户素质,完善正向激励和反向约束机制,建立争先创优的良好氛围,巩固已有的建设成果。

创新奋进担当作为 全面打造中国式现代化先行镇

上接C1版

现有的美丽乡村将串点连线成片,汇成乡村新风景。为推动农村各个节点“美美与共”,新埭还将高标准建设美丽河道,持续推进“碧水绕镇”“碧水绕村”工程,并有序启动圩区“十四五”建设计划,开工建设牌楼圩区。

民生福祉再夯实, 优化共同富裕新路径

群众的笑脸是检验党委政府工作的重要标尺,而民生福祉的扎实与否便关乎着标尺上刻度的深浅。在严彬看来,要让群众满意,就是要解决人民群众的“急难愁盼”,而在他的民生账本上,便将最难推进的农民建房放在了第一位。

“今年,我们将优化‘1+X+n’布局规划,重点满足人民群众的民生需求。”严彬说,一方面,将高效推动集镇公寓房建设,吴泾二期1600套公寓房将加快推进,吴泾三期700套和虹桥三期160套公寓房将于年内启动建设,并持续做好宅基地置换公寓房搬迁工作;另一方面,将抢抓政策窗口期,推进5个X点的农村新社区扩容工作,确保200户以上启动建房。同时,还将有序保障保留点农民的建房需求。

“一老一小”,一头连着“夕阳”,一头连着“朝阳”,是关乎每家每户的“关键小事”,也是严彬案头的“头等大事”。市委十五届二次全会报告也指出,要加快完善“一老一小”服务体系,结合未来社区、未来乡村建设,全面提升养老托育服务供给能力和质量。“今年,我们将深入推进‘一老一小’保障工程,建成运营镇级居家养老服务照料中心和婴幼儿托育中心,建成村级托育服务站2个,新增婴幼儿照护服务托位80个。”严彬说,同时启动新埭镇中心幼儿园的“微改造、精提升”和新埭中学的迁建工作。

奔向共同富裕,群众共同的期盼。严彬表示,今年新埭将在党建统领下,持续推进共富“一带八景”建设,加快共富码头二期项目建设,提升“新乡邻”共富公寓、共享厨房、共富工坊等运营水平,提升共富项目低收入农户参股比例。同时利用与沪毗邻优势,深化与毗邻地区民宿联动,在泖河、旧埭、星光三村开展农房“微改造、精提升”,试水精品民宿,开辟强村富民新路径。

■记者 黄雨欣

【档案记忆】翻开《2019年平湖年鉴》,清晰记录了2018年8月,平湖在全国首创乡村振兴“飞地抱团”项目低收入家庭持股增收行动,这是我市“飞地抱团”的6.0版本。从2006年起至今,平湖“飞地抱团”已经创造性走过了17年,走出了一条从县域抱团到山海协作和东西协作,“飞地抱团”越“飞”越远,跨行政区域“飞地”建立产业园区,推进帮扶地区集体经济薄弱村脱贫致富。

【非凡十年】档案寥寥数字背后,是我市多年努力的积蓄。多年来,平湖锚定强村富民目标,走出一条平湖特色的发展之路。作为浙江首创,2006年平湖首次吹响“飞地抱团”号角,逐步探索出一条1.0版到6.0版的“飞地抱团”发展集体物业经济模式。

从村域自建到镇域联建,再

到县域统建,通过复垦“低、小、散”存量建设用地,集中“飞”到开发区、城镇商业区等产业集聚度高、商业发展成熟的平台发展物业项目,“飞地抱团”实现从1.0到3.0的发展,村村联合抱团实现村集体增收,这是我市“飞地抱团”的6.0版本。从2006年起至今,平湖“飞地抱团”已经创造性走过了17年,走出了一条从县域抱团到山海协作和东西协作,“飞地抱团”越“飞”越远,跨行政区域“飞地”建立产业园区,推进帮扶地区集体经济薄弱村脱贫致富。

强村富民不停步,只为百姓谋幸福。随着我市“飞地”探索不断深入,强村发展辐射面、渗透率不断扩大、提升,展开将强村成果用到精准扶贫的新探索。2018年,我市启动全国首个“飞地抱团”6.0版——低收入家庭持股增收项目,让低收入家庭入股平湖投资额最大的“飞地抱团”平湖智创园项目,每年获取

10%的稳定收益。强村计划再升级,铺就了平湖农村万千家庭幸福路。总投资金超2亿元,2年累计实现分红2400多万元,户均年增收5100多元、最高1万元。持股增收运作下“飞地抱团”从带村走向帮户,实现了低收入家庭稳定增收。

一年的努力有一年的成果,多年的坚持铸就成果的闪耀。“飞地抱团”引人瞩目,我市还探索多模式共富实践,“集体+”新型合作经济模式百花齐放。按照“平台共建、资源共享、组团发展”思路,创新内河码头众筹、农业产业、“新乡邻”公寓、乡村文旅融合、乡村服务等共富模式,有效盘活土地、农房、资金、劳力等要素,形成村级集体经济壮大、农民致富增收的“双赢”局面。

去年,强村富民再闯新路,创新实施“1+8+N”村富民共富体建设,着力打造“1”个市级

平湖市有三分之二以上的村集体经常性收入不足15万元,到2021年,全市72个行政村经常性收入、经营性收入全部超180万元、100万元,村集体家底更厚、更殷实。2021年,全市农村居民人均可支配收入43914元,增速10.1%,景美人和、业兴民富的画卷在平湖大地上徐徐展开。

【建档者说】市档案馆管理利用科科长余梁:近年来,平湖市创新强村富民八大模式,探索村富民共富新路径。“飞地抱团”迭代升级,“集体+农户”众筹模式创新,闲置农房盘活创收,实现了美丽经济与集体经济协同发展的统筹推进,让强村富民成为平湖群众的“幸福密码”。

平湖市有三分之二以上的村集体经常性收入不足15万元,到2021年,全市72个行政村经常性收入、经营性收入全部超180万元、100万元,村集体家底更厚、更殷实。2021年,全市农村居民人均可支配收入43914元,增速10.1%,景美人和、业兴民富的画卷在平湖大地上徐徐展开。

【建档者说】市档案馆管理利用科科长余梁:近年来,平湖市创新强村富民八大模式,探索村富民共富新路径。“飞地抱团”迭代升级,“集体+农户”众筹模式创新,闲置农房盘活创收,实现了美丽经济与集体经济协同发展的统筹推进,让强村富民成为平湖群众的“幸福密码”。

档案里的平湖十年

学习贯彻落实二十大精神



趁天晴 早准备

近日,在钟埭街道大力村一农业基地上,工作人员正在搭建新的大棚,为开春后的西瓜种植做好准备。

■摄影 王强 陈明远 徐冰艳

选调生·在基层

拜民为师 筑梦基层

■见习记者 杨晨燕

【选调生名片】张私怡,女,毕业于浙江工商大学人文与传播学院汉语言文学专业,目前于广东镇江村驻村锻炼。

【基层实践】“有村民反映家门口的喇叭没声了,我们得抓紧联系维修师傅,对于不会使用智能手机的老人来说,喇叭就是家门口的‘微信电话’;有的村民对政策不理解或者理解产生偏差了,我们就要向他们做好解释工作,做好政策落地‘最后一公里’……其实基层工作最重要的就是做好群众工作,无论什么时

候都要心系群众,对于群众提出的问题要有具体行动。”张私怡正向记者娓娓道来自己这六个月的工作感悟。

“其实刚来村里的时候,和大家比较陌生,语言也不通,沟通起来难度大,我就尽量用肢体语言辅助交流。”张私怡说,语言不通、交通不便横贯在这位新平湖人面前的两座“大山”。从丽水来到嘉兴,张私怡直言“两地的方言相差实在是太大了!”但得益于大学期间的学生工作经历,使得她在与村民沟通和政策上传下达中更加游刃有余。“我上大学时也做过一些学生工

作,这都对我现在的工作十分有帮助,学生工作需要统筹、沟通,现在的驻村工作亦是离不开这两点。”

“些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”张私怡坦言,去年毕业后,从距离数百公里的老家到这片陌生的地方工作的时候,她尚不知道这句话蕴含的分量。如今,投入工作将近半年,她真正体会到了这句话的意义以及身上肩负的使命。“到基层工作,首先要做的就是摆正自己的位置,急群众之所急,解群众之难,增强服务意识,像对待自己的家人一样去为群众

办事。”正是由于这种“民有所呼,我有所应,民有所求,我有所为”的心态,让张私怡从一开始的“局外人”成为了村民眼中的“自己人”。

常言道,“骥骥一跃,不能十步;弩马十驾,功在不舍。”基层工作虽然辛苦,却是锻炼人意志品质的大熔炉。“我现阶段最重要的就是做好组织交给我的工作,做好每一件小事,完成每一样任务。”“脚踏实地、专注当下”是张私怡在采访中提到最多的,她说,作为一名选调生,承载着组织的信任、重托和希望,因此在未来的工作中,她将多拜人民

为师,多入户走访,注重调查研究,不断适应“泥土的芬芳”,在摸爬滚打中将自己的“学生气”转化为“泥土气”。

【个人感悟】张私怡:作为一名选调生,既然身处基层,那么就要常走田间路,常敲百姓门,“田间地头”走一走,百姓家中坐一坐,这样才能更好地向群众学习,在实践中增长才干,积累经验。基层工作中会遇到很多困难,但每一次苦难和挫折都是人生成长过程中宝贵的财富,要沉下心来,尽最大努力完成好,扎根基层,奉献基层,用激情在基层的沃土上展现青春风采。

应收尽收 应治尽治

平湖一院切实守护群众生命健康

■通讯员 高洁

本报讯 近期,随着感染人群的逐步康复,医院诊疗人次也呈逐步回落趋势。笔者昨天从市第一人民医院了解到,该院日门诊人次已从最高峰时的3600余人次下降到2500人次,日发热门诊接诊量也从近1000人次下降到300人次以下,急诊内科从750人次下降到500人次。

“从目前情况看,住院收治压力仍然较大,目前医院在编制600张床位的基础上,多方挖潜实际开放床位已达845张,日收治新入院患者约100人次。”市第一人民医院医务科科长李卫权表示,连日来,因基础疾病合

并新冠病毒感染的高龄危重症就诊患者持续不断,市第一人民医院多措并举,通过优化整合医疗资源,扩增重症病区、增加救治床位等方式,全力提升医疗救治能力,确保危重症患者“应收尽收、应治尽治”,切实守护好人民群众生命健康。

昨天,在急诊抢救室,120救护车还在不停地送来患者,急诊科副主任医师陈伟平与病房沟通联系着当日入院床位。目前急诊抢救室12位患者与急诊观察室19位患者需待入院,大部分患者已经联系好病床可以入院治疗。据陈伟平介绍,急诊最多一天共有45位患者待入院,上月13日,医院公共卫生楼

二楼病区启用,在原有60张病床基础上又增加了39张,1月1日起,全院除儿科、妇产科病区外,所有病区协助收治患者,以确保急诊患者无滞留。

而呼吸科医生们每天要去不同的科室会诊,除了呼吸科查房救治重症患者外,他们剩余的时间都会去呼吸综合门诊帮忙,仅呼吸内科门诊每天接诊量就达150人次。高峰时期,全院所有内科门诊协助呼吸内科门诊,全部接诊新冠病毒感染患者,形成全院呼吸专科联盟,有效扩大了诊疗区域,增强了医疗服务能力。

放射影像科CT室门口,不间断地有患者排队等待检查。据科室主任陆峰介绍:近期CT检查

人次不断攀升,已经连续一周多处于高位运转,日均检查由350余人次增加到近700人次,平均每天超600人次。为此,在中午和晚上增加了两班,工作人员超负荷连轴转,全力确保每位患者得到及时检查治疗。

重症医学科(ICU)里收住的多数为高龄患者,面对患者病情重、变化快的特点,医院充分发挥专家团队力量,整合多学科诊疗资源,强化重症资源供给,组建了新冠病毒感染救治专家组,参与患者救治指导,动态跟踪治疗效果并随时调整方案,确保危重症患者获得科学、规范、有效诊疗。

与此同时,市第一人民医院

因时因势调整人力资源,将耳鼻喉科、眼科、口腔科病房与神经外科病房合并,内分泌科及创伤中心病区患者收治至各内外科病区,全部医生增援感染科病房及发热门诊,最大限度节约人力资源;临时关停体检中心、VIP病房,妇产科两个病区合并,腾出护理人员增援门诊急诊及病区;全院床位由入院准备中心及急诊科统一调配,在确保新冠病毒感染患者住院需求的前提下,再对择期手术患者进行收治;按照分类分层救治原则,将病情好转或基础疾病稳定后的患者下转至各镇街道卫生院进行巩固治疗,加快重症床位周转,全力保障危重症患者得到及时救治。

讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·振本平湖

行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣